# Plan

# 40℃以上,应停止室外露天作业

#### 市住建局发布通知,加强夏季建筑施工安全生产工作

本报菏泽7月17日讯(记者 邢孟) 高温天气来临,为了 进一步加强全市夏季建筑施工 安全生产工作,防止生产安全 事故发生,最大限度地减少安 全事故和自然灾害造成的损 失,市住建局发布《关于进一步 加强夏季建筑施工安全生产工

全事故和自然灾害造成的损失,市住建局发布《关于进一步加强夏季建筑施工安全生产工作的通知》,要求各施工及有关单位严格现场管理,确保施工安全措施落实到位。

17日是人伏第一天,然而连日来的高温已经让菏泽市民提前感受到了三伏天的威力。随着夏季高温时节的来临,高温、强风、雷电、暴雨等恶劣会气也增多,极易诱发各类安全事故。16日,市住建局发布《关于进一步加强夏季建筑施工安全生产工作的通知》(以下简称《通知》),要求各县区主管部门、各企业要立即行动,严格排查建筑施工现场安全隐患,确保安全生产。

《通知》规定,要加强对施工现场脚手架、建筑起重机械、模板支撑系统、基坑支护等危险部位、临时用电及施工现场的宿舍、办公用房、仓库、食堂、

围墙等临时设施的安全检查,消除事故隐患,对不能保证人身安全的,必须及时撤离人员或予以拆除,防止坍塌事故的发生。现场管理人员发现重大险情,必须立即采取应急措施,并及时报告有关部门。加强对基坑工程的监测,基坑防护必须坚实可靠,排水系统通畅。

加强对施工现场临时用电的安全管理,做到"三级配电、二级漏电保护",用电线路必须规范敷设,宿舍内严禁私自乱接乱拉电线等。加强施工现场防火安全。严格动火审批制须等电工及电气焊作业人员必氧量,要加强对油漆、氧气瓶、乙炔瓶等易燃易爆物到危险物品仓库,并与火源及生活区、强国的禁火标志,并按规定配备消防器材。

高温期间,各施工单位必须做到合理安排工序和工作量,采取"做两头、歇中间"的方法。日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、

40℃以下时,用人单位全天安排工人室外露天作业时间累计不得超过5小时,连续作业时间不得超过国家规定,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上,37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短工人连续作业时间,并且不得安排室外露天作业劳动者加班。

民工宿舍要保证良好的通 风条件,各施工现场要配备足 够的饮用水以及绿豆汤、含盐 清凉饮料等,发放清凉油、风油 精、藿香正气水等预防中暑的 药品。做好卫生防疫工作,加强 对食堂、食品的卫生管理,保证 饮食卫生,避免引发中毒事件。 做好应急管理,提高应急处置 能力。各级各部门必须健全完 善相应预防措施和应急救援预 案,组织应急演练,落实抢险救 灾队伍和物资,抓紧做好应急 救援的动员和准备工作。根据 灾害预警、天气变化等情况合 理安排工期,遇到强风、暴雨等 极端天气时,必须及时采取停 止施工、撤离人员等措施。

# 高温来袭,小心中暑、热射病

医生建议要及时补充淡盐水

本报菏泽7月17日讯(记者 周千清) 2018年伏天正式 开启,炎炎烈日全面发动,连续 高温成为市民关注的热点。连 续的高温也在考验市民的身体 素质,如何在高温天气下正确 降暑,避免中暑,菏泽市中医医 院专家进行了解读。

"高温下作业,首要是补水。"菏泽市中医医院呼吸科、重症医学科(ICU)主任尹修彪说,连日高温天气下,中暑病人会逐渐增多,多数表现的肢酸痛、全身乏力、脱水、抽搐、呕吐,病情严重时可出现休克,多脏器功能不全,一旦表现为热衰竭、热射病,死亡表现为热衰竭、热射病,死亡率就很高。

尹修彪说,热射病是重症中暑,因高温引起的人体体温调节功能失调,体内热量过度积蓄,患者会因体温过高出现多脏器功能衰竭和昏迷,年龄大于50岁的热射病患者,死亡率超过80%。"今年入夏后就有一位热射病患者。"尹主任说,这位患者人院前得了肺炎,体温高达42℃,最终不幸身亡。

尹主任提醒市民,夏季高温尽量避免大中午在外工作或逛街等,也不要长时间暴露在户外。若需长时间暴露在户外。若需长时间暴露户,这在室外进行体力活动,一定或在室外进行体力活动,一旦发现不分,多种人人处,多种人。一旦发现,应为其抬到阴凉通风处,时下休息,解开中暑者农中敷在中敷在中敷在中敷在中敷在中敷在中敷在中敷土,可以缓解症状,如情况严重者,应立即送往附近医院治疗。

对于炎热夏季出现的食欲 不振、胃口偏差等症状,尹主任 说是正常反应,不必过分担心, 应根据个人情况选一些清淡合 口的食物。"夏天饮食应以清淡



为主,多吃蔬菜水果,多喝茶和凉开水。"他说,冰镇的饮料和生冷的食物进入体内会刺激肠胃,引起腹泻、胃炎等不良反应,应适量食用。

型,型是重度用。 尹主任提醒道,为了避免中暑,不少市民购置了消暑药, 藿香正气水是市民最常见的选择之一,但是藿香正气水中含有乙醇,而"头孢"类药物与乙醇接触,便会产生"双硫仑"反应,藿香正气水不能与"头孢"一起服用,否则轻则头晕、头痛,严重者甚至会出现休克。

#### 6-9月企业应发放 职工防暑降温费

菏泽高温天气劳动 保护执行山东省人力资 源和社会保障厅发布的 《关于切实加强高温天气 劳动保护的通知》。根据 通知要求,为切实维护高 温期间职工合法权益和 身心健康,促进企业安全 生产,要严格夏季高温天 气作业规定。企业要做好 高温天气期间的生产组 织和管理,超高温时段严 禁露天作业。日最高气温 达到40℃以上,当日应当 停止露天作业;日最高气 温达到37℃以上至40℃以 下,全天户外露天作业时 间不得超过5小时,并暂停 高温时段露天作业;日最 高气温达到35℃以上至 37℃以下,应当采取换班 轮休等方式,缩短连续作 业时间,并且不得安排户 外露天作业劳动者加班

同时积极改善劳动 条件和作业环境。企业要

高温待遇积极落实,企业最高温待遇积极落实,企业和高温作业人员每月200元,非高温作业人员每人业局每人每月140元的费温,企业成为最后,7月、8月、9月共4个月计发,列入企业成本期。

人力资源社会保障 部门将进行监督检查工 作,督促用人单位全面落 实相关防暑降温措施。要 加强对有高温作业场所 和户外露天作业用人单 位遵守劳动保障法律法 规的监督检查,重点对 《山东省高温天气劳动保 护办法》贯彻落实、职工 夏季防暑降温费发放等 情况进行督导检查。对于 用人单位违反规定强迫 劳动者在高温天气期间 工作的,要坚决予以制 止,立即停止高温作业;对 于未按规定标准发放职 工夏季防暑降温费等行 为,要按照《山东省高温 天气劳动保护办法》依法 严肃查处。

### 37℃、37℃、37℃,热!热!热!

未来菏泽持续少雨,18-19日最高气温将超37℃

本报菏泽7月17日讯 (记者 李德领) 17日,齐 鲁·京县·京鲁·壹点记者,从 菏泽市气象台了解到,菏 泽市气象台将高温橙警信号降为黄色预警信号降为黄色预警信号,但未来6-7天内持续少 雨,高温闷热,18-19日 高气温将超过37℃。

17日为初伏首日,今年三伏天从7月17日-8月25日,共有40天,三伏天是出现在小暑与立秋之间,是一年中气温最气象专员。 是一年中气温最气象专员,被,市民三伏天出门,市民三伏天出门,市民三伏天出门,在各好防暑防晒的工作。

 水与降温,还需进一步观察。